MPSI 3 - Fermat Pour le 15.09.21
2021-2022

Devoir a la maison n°1

La notation tiendra particuliérement compte de la qualité de la rédaction, la précision des
raisonnements et 1’énoncé des formules utilisées.

Exercice 1
On considere quatre ensembles A, B, C et D et des applications f: A — B, g: B—-Cet h:C — D.
1. Montrer que g o f injective => f injective.
Montrer que g o f surjective = g surjective.

2. Montrer que : (go f et ho g bijectives) < f, g et h bijectives

Exercice 2
2z

Soitf:R%Rdéﬁnieparf:me.

1. f est-elle injective 7 surjective ?
2. Montrer que f(R) =[-1,1]

3. Evaluer f=1([0,2])
4

. Montrer que g = fl‘[[:ll ’11]} est une bijection

Exercice 3
Soient «, 5 € Rx.
On considere la suite (u,,) définie par récurence par :

1+ Un+1
Un

U =a, u =/ VneN, uyg=

Pour tout n € N, exprimer u,, en fonction de n.
1+«

B

Indication. On commencera par supposer que u, 7 0 et remarquerons que u, =

Exercice 4

n

Evaluer Z jk. En déduire, de nouveau, Z 3.

1<j<k<n k=1



